

“莹”观天下



记者 王晓莹

## 获得党内一致支持

自凯文·麦卡锡本月3日被历史性罢免众议长职务后,共和党提名的两名众议长候选人均铩羽而归:第一位候选人、众议院多数党(共和党)领袖史蒂夫·斯卡利斯在获得候选人资格后因争取不到足够多的支持票而宣布退出竞选,第二位候选人、众议院司法委员会主席吉姆·乔丹则三轮全院表决中得票数一降再降,最终被取消候选人资格。

10月24日,美国众议院共和党人再次投票选举新的众议长候选人,众议院共和党“三号人物”、多数党党鞭汤姆·埃默当选,但他只坚持了几个小时,就因无法凑够足够多的支持票而放弃。之后,共和党又选出了第四位众议长候选人——来自路易斯安那州的联邦众议员迈克·约翰逊。

当前,美国众议院共有433名议员,其中共和党占221席,民主党占212席。按照规定,在众议院全院投票中需要获得至少217票才能当选众议长。推选约翰逊之后,众议院共和党人没有急于推动众议院全院投票,而是先在25日进行党内议员闭门唱名投票,以观察约翰逊能否获得217票。

另外,有美媒报道,有三名匿名共和党人称,麦卡锡在约翰逊获提名前曾提出一个“看似不靠谱”的想法,即为了弥合党内分歧,由他本人再度出任众议长,由乔丹出任助理众议长。这一模式类似民主党人2020年的做法,当时南希·佩洛西担任众议长,另一名民主党女议员凯瑟琳·克拉克出任助理众议长。不过,报道称,这个想法没有在共和党内广泛宣扬,也没有具体的实施细节。

不过,在25日举行的众议院全院表决中,约翰逊得到参与投票的全部220名共和党众议员支持,成功当选众议长,众议院共和党人持续数周的“内乱”也随之暂告一段落。

约翰逊被认为是共和党内的保守派,既赢得了批评麦卡锡的极端保守派议员的选票,也赢得了温和派议员的选票。不过,约翰逊从未担任过众议院下属委员会的主席或更高的职务,与历届众议长相比资历较浅。美国全国广播公司称约翰逊是一个“相对没有经验”的议长,还有报道称约翰逊是美国140多年来最缺乏经验的众议长。通常来说,美国众议长平均要在国会众议院任职18年左右,而约翰逊进入众议院还不到7年。

## 跟特朗普关系很好

现年51岁的约翰逊毕业于路易斯安那州立大学,获得工商管理学士学位和法学博士学位。之后他当过律师、大学教授和保守派电台主持人,2015年开始担任路易斯安那州议会众议员,其间

## 美国140多年来资历最浅的众议长

共和党人迈克·约翰逊:

担任过州议会司法委员会副主席。

2016年12月,约翰逊当选国会众议员,自2017年开始履职,并连任至今。他目前是众议院共和党会议副主席,也是众议院司法委员会、军事委员会以及新成立的“联邦政府武器化”特别委员会的成员,此前担任过共和党党鞭和共和党研究委员会主席。

约翰逊人缘不错,他进入国会众议院后一直比较谨慎,避免树敌,在共和党同僚中颇受欢迎。约翰逊不太喜欢用煽动性的言论博人眼球,因此也没有得到过多关注。他与妻子凯莉在1999年结婚,凯莉曾是一名教师,

在美国国会众议长之位空缺三个星期后,新众议长终于选出来了:当地时间10月25日,共和党保守派众议员迈克·约翰逊当选众议长。他在当天的全院表决中获得参与投票的全部220名共和党众议员的支持,众议院共和党人持续数周的“内乱”也随之暂告一段落。

此前,约翰逊从未担任过众议院下属委员会的主席或更高职务,与历届众议长相比资历较浅。通常来说,美国众议长平均要在国会众议院任职18年左右,而约翰逊进入众议院还不到7年。



10月25日,在美国华盛顿,新当选的众议院议长约翰逊发表讲话。新华社发

两人育有4个孩子。

约翰逊拥有一大优势,他是特朗普的亲密盟友和核心圈成员。特朗普担任总统期间,约翰逊可谓“空军一号”专机上的常客,还跟随特朗普出现在球场上和集会中,2020年共和党总统候选人初选期间,他也相伴特朗普左右。2020年的一次竞选集会上,约翰逊为特朗普造势时说:“我给他打电话,他过几个小时就会打回来,我想他将我视作一个可信任的盟友。”

民主党人拜登赢得2020年总统选举后,约翰逊曾在社交媒体上发文称,他致电特朗普鼓励他“保持坚强,继续战斗”。作为众

议院司法委员会的成员,约翰逊还与同僚写信呼吁几个州推翻2020年大选的选举结果。

特朗普担任总统期间曾8次访问路易斯安那州,约翰逊与他的关系也越来越近。作为特朗普的坚定捍卫者,约翰逊曾在特朗普陷入弹劾危机期间接受了近50次采访,以表达对特朗普的支持。约翰逊曾说,与特朗普关系好可以为路易斯安那州带来实实在在的好处,“在华盛顿,影响力和渠道就是一切。这对于任何议员所代表的选区都有好处,我们州的事宜可以被作为优先事项。”

在约翰逊锁定众议长候选

人资格后,特朗普在社交媒体上发文称:“我强烈建议支持这位领先的候选人迈克·约翰逊,尽快完成这一切!”约翰逊当选众议长后表示,过去几周的选举让共和党变得“更加强大”,“我们不会举行新议长上任后的传统仪式,将立刻全力以赴开始工作。”

## 新议长面对烂摊子

在众议长选举中,特朗普的影响无处不在。这正是第三位候选人埃默获得提名后又马上放弃的原因。

现年62岁的埃默来自明尼苏达州,拥有阿拉斯加大学费尔班克斯分校政治学学士学位和威廉米奇尔法学院法学博士学位,大学期间曾是曲棍球运动员。他是一名律师,还开了一家律师事务所。一直以来,他都尽力在家庭和事业之间保持平衡,同时也没放下曲棍球,其间还当过一阵儿曲棍球教练。

埃默的政治生涯始于市议会,从2004年开始担任明尼苏达州议会众议员,直到2010年因竞选该州州长而辞去众议员职务。不过,那一年他以不到9000票的微弱劣势输给了民主党对手,未能当上州长。2014年埃默当选国会众议员,并连任至今。他在共和党内的地位比约翰逊高一些,2019年出任共和党全国委员会主席,去年当选众议院多数党党鞭。

埃默与妻子杰奎已经结婚30多年,两人育有7个孩子,他们平时住在明尼苏达州的德拉诺市。很多国会议员都在华盛顿租有公寓,但埃默选择住在议员办公室。

在与特朗普的关系上,埃默明显不及约翰逊,并因此遭到共和党极端保守派议员的抵制。2021年1月6日国会大厦骚乱事件后,埃默在国会两院确认2020年总统选举结果的表决中投票认可拜登击败特朗普,特朗普的支持者们由此认为埃默对特朗普不够忠诚。特朗普对他也很不友好,埃默赢得众议长候选人资格后,特朗普在社交媒体上发文,称埃默只是“名义上的共和党人”。埃默退出竞选后,特朗普说自己没有为埃默“背书”,势必影响了他的退选决定。但埃默坚称,退选并非受到特朗普影响,而是基于他与众议院共和党的关系。

按照美联社的说法,众议院共和党人推选议长候选人已经陷入“近乎荒诞的政治内斗循环”,党内极端保守派不接受更“正统”的议长人选,而党内温和派又不想让极端保守派议员当议长。虽然众议长选举落下帷幕,但摆在新议长约翰逊面前的是一个“烂摊子”。美国国会两院此前通过的短期拨款法案,只能为联邦政府提供资金至11月17日。接下来,国会要审议旨在避免联邦政府“关门”的拨款法案,这在分裂的国会众议院是一个大难题,也是导致麦卡锡被罢免的导火索。此外,在美国对以色列、乌克兰提供援助问题上,共和党内以及民主、共和两党之间也分歧颇多。

报料电话:13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196192 文字差错投诉:(0531)85193436 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元  
邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷(济南市长清区玉皇山路1678号)